11月4日,人民币对美元汇率强势反弹,截至22时,在岸和离岸人民币汇率双双涨超千点,收复7.20元关口。

同时,美元指数短线走低,日内跌幅超1%。

中金公司研究报告指出,人民币汇率仍将受到美元指数等外部环境影响,但考虑到稳汇率政策开始发力,人民币汇率逐步企稳回升的大方向不变。特别是,随着美国经济下行态势明确,市场或将开始交易美联储的政策转向,美元可能逆转强势。

近期,有关部门频频就人民币汇率表态。

中国人民银行行长易纲11月2日在香港金融管理局"国际金融领袖投资峰会"上表示,中国经济尽管面临一些挑战和下行压力,但总体延续恢复发展态势。人民币汇率将继续在合理均衡水平上保持基本稳定,人民币币值和购买力将保持稳定。

易纲在人民银行、外汇局召开的学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会上指出,要完善货币政策体系,维护币值稳定,促进经济增长。增强人民币汇率弹性,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

此前,银保监会相关部门负责人表示,上升时期的经济,必然形成上升的货币。尽管短期内有一些不稳定因素影响,但人民币的市场地位不会改变,人民币长期走强的趋势不会改变,我国持续的国际收支顺差和巨额的对外投资净资产,为人民币汇率稳定提供了强有力保障。过去三十多年来,凡是看贬人民币的企业和个人都吃了亏。现在抛本币买外汇,将来一定会后悔。

编辑:张楠 郑雅烁